

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 122 (3240)
Год издания XXX

СУББОТА, 14 ОКТЯБРЯ 1967 ГОДА

Цена 2 коп.

В РАЙКОМЕ КПСС И ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

ИНИЦИАТИВА НИВЯН ОДОБРЕНА

Рассмотрев социалистические обязательства работников животноводства колхоза «Красная нива» по успешному проведению зимовки скота и увеличению производства продуктов животноводства в зимний период 1967—1968 годов бюро РК КПСС и исполнкомом райсовета постановляют:

I. Одобрить инициативу работников животноводства колхоза «Красная нива» по успешному проведению зимовки скота и увеличению

производства продукции животноводства в зимний период 1967—1968 годов.

II. Предложить руководителям колхозов и секретарям партийных организаций поддержать инициативу работников животноводства колхоза «Красная нива». На совещаниях животноводов обсудить мероприятия по успешному проведению зимовки скота и увеличению производства продуктов животноводства, обратив особое внимание на приго-

нию производства продовольствия животноводства в зимний период 1967—1968 годов.

III. Рекомендовать сельским Советам систематически рассматривать ход зимовки скота в колхозах, на заседаниях исполнкомов и сессиях Советов.

IV. Обязать редакцию газеты широко освещать в печати и по местному радио ход зимовки скота.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

животноводов колхоза «Красная нива» на зимний период 1967—1968 годов

Мы труженики колхоза «Красная нива», в юбилейном, 1967 году увеличили производство сельскохозяйственной продукции: молока за 9 месяцев в 1,5 раза, мяса — в 1,3 раза по сравнению с этим же периодом прошлого года.

Сейчас наступил особенно ответственный период — зимовка скота.

Встречая славную годовщину — 50-летие Советской власти, мы, животноводы сельхозартели «Красная нива», включаемся в социалистическое соревнование за увеличение производства и продажи государства продуктам животноводства в зимнестойловый период.

Мы берем на себя следующие обязательства:

в стойловый период, с 1 ноября 1967 года до 1 мая 1968 получить в среднем по 900 килограммов молока от каждой коровы;

до конца этого года дополнительно к плану продать государству 600 центнеров молока;

к 1 мая 1968 года выполнить полугодовой план продажи молока и мяса, для чего откорить 65 голов крупного рогатого скота и 40 свиней, продать 910 центнеров молока;

обеспечить среднесуточные привесы животных на откорме: телят не менее чем по 600 граммов, свиней — по 500 граммов;

получить по 140 ягнят

на каждые 100 овцематок и довести настриг шерсти до 1,8 килограмма.

Для выполнения принятых обязательств все наши фермы укомплектованы кадрами, любящими свое дело. Животноводам созданы необходимые производственные и бытовые условия.

Помещения отремонтированы и оборудованы механизмами, которые значительно облегчат труд работников ферм.

Выполнение высоких обязательств, принятых животноводами колхоза, во многом зависит от ухода, содержания и особенно кормления скота. В предстоящую зимовку кормовой рацион будет несколько ограничен, поэтому проявляется большая забота о подготовке кормов к

скормлению. В настоящее время на фермах монтируются дрожжевые установки и лари для запаривания и сбраживания соломы. Везде будем приготовлять искусственное молоко для молодняка и сенную муку. В организации кормления скота постараемся ширококо внедрять достижения науки и передового опыта.

Мы призываем всех тружеников колхозов района включиться в социалистическое соревнование за повышение производительности и увеличение поголовья всех видов скота в зимне-стойловый период 1967—1968 годов.

Обязательства приняты на совещании животноводов сельхозартели «Красная нива».



СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

МОСКВА, 11 октября. (ТАСС). Сегодня третья сессия Верховного Совета СССР седьмого созыва продолжает работу.

В 10 часов утра в Кремлевском театре началось заседание Совета Союза.

Присутствующие тепло встретили товарищей Л. И. Брежнева, Г. И. Воронова, Н. В. Подгорного, М. А. Суслова, П. Е. Шелеста, В. В. Гришина, Д. А. Кунаева, В. В. Щербицкого, Ю. В. Андропова, И. В. Капитонова, Ф. Д. Кулакова, М. С. Соломенцева.

В это же время в Большом Кремлевском дворце началось заседание Совета Национальностей.

Присутствующие тепло встретили товарищей А. Н. Косягина, А. Я. Пельше, А. Н. Шелепина, П. М. Машерова, В. П. Мжаванадзе, Б. Н. Пономарева.

Депутаты обсуждают доклады заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя Госплана СССР, депутата Н. К. Байбакова и министра финансов СССР, депутата В. Ф. Гарбузова.

В 16 часов в Большом Кремлевском дворце открылось вечернее заседание Совета Союза.

После выступлений ряда депутатов обсуждение докладов заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя Госплана СССР депутата Н. К. Байбакова и министра финансов СССР депутата В. Ф. Гарбузова в Совете Союза закончилось.

Одновременно в Кремлевском театре открылось вечернее заседание Совета Национальностей.

После выступления ряда депутатов поступило предложение о прекращении прений в Совете Национальностей. Депутаты единогласно приняли это предложение. Вечернее заседание Совета Национальностей на этом закончилось.

12 октября в 10 часов утра в Большом Кремлевском дворце началось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Депутаты обеих палат раздельным голосованием единогласно, под бурные аплодисменты, приняли Закон о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1968 год и планах развития народного хозяйства СССР на 1969 и 1970 годы.

Депутаты единогласно приняли Закон о Государственном бюджете СССР на 1968 год с принятыми по докладам планово-бюджетными и отраслевыми комиссиями Совета Союза и Совета Национальностей изменениями.

Затем раздельным голосованием обеих палат сессия единогласно приняла Закон СССР «Об утверждении положения о постоянных комиссиях Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР».

Верховный Совет СССР утвердил Указы Президиума Верховного Совета СССР и принял соответствующие законы и постановления.

Далее сессия рассмотрела вопрос об избрании Верховного суда СССР.

Во второй половине дня на совместном заседании Совета Национальностей и Совета Союза Верховного Совета СССР с докладом о проекте Закона СССР «О всеобщей воинской обязанности» выступил министр обороны СССР Маршал Советского Союза депутат А. А. Гречко.

С содокладом по этому вопросу выступил председатель комиссии законодательных предложений Совета Национальностей депутат Р. Нишанов.

На совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР депутаты обеих палат раздельным голосованием единогласно приняли закон «О всеобщей воинской обязанности».

Председательствующий объявляет, что повестка дня сессии исчерпана. На этом третья сессия Верховного Совета СССР седьмого созыва закрылась.

ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Свой праздник работники пищевой промышленности в юбилейном году встречают большими успехами. Они дают сверх плана сотни тысяч тонн различного вида продуктов питания, значительно улучшают качественные показатели.

Коллектив Рижского мясоконсервного комбината добился того, что Государственная комиссия присудила некоторым видам продукции Знак качества.

На снимке: старший технолог колбасно-консервного цеха Нина Режени с продукцией, удостоенной Знака качества.

Фото Е. Фадеева.

Фотохроника ТАСС.

Состоялось отчетно-выборное собрание в Тоншаевской территориальной парторганизации. Большой разговор вели выступавшие по отчетному докладу об улучшении партийно-организационной и массово-политической работы, об инициативе коммунистов, о всяческой поддержке этой инициативы со стороны партбюро.

— Партийное бюро, — сказала Е. П. Маркушева, — часто не поддерживало инициативы коммунистов, которые занимались общественной работой. Партийное бюро как бы не замечало этой деятельности членов партбюро.

ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫЕ СОБРАНИЯ В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

ПОДДЕРЖИВАТЬ ИНИЦИАТИВУ КОММУНИСТОВ

нов парторганизации.

А что многие коммунисты действительно активно участвуют в общественной работе — об этом говорила член партбюро Т. П. Ковалева. Так, например, В. И. Клешнин и И. С. Комаров являются активными членами уличных комитетов. Е. П. Маркушева давнишний член женсовета, она много отдает сил делу благоустройства села.

Тов. Скородумов критиковал бюро за плохую подготовку партийных

собраний. С повесткой дня заранее коммунистов секретарь партбюро не знакомит; извещения предварительно не рассыпаются. На собрание коммунисты идут, не зная о чем там будет разговор.

Говорили выступавшие и о том, что вопросы, касающиеся непосредственной работы коммунистов, стоящих на учете, на собрания не выносятся. Тов. Клешнин ограничивает повестку дня, как правило, только обсуждением

решений вышестоящих партийных органов.

Тов. Волков говорил о необходимости улучшения политической учебы коммунистов, о том, чтобы каждый коммунист выписывал газету «Правда» и журналы по политпросвещению.

— Необходимо, — сказал т. Волков, — особое внимание обратить на товарищей, самостоятельно занимающихся политической учебой.

Л. Ф. Томаров в сво-

ем выступлении высказал необходимость организации редколлегии стенной газеты:

— Стенновка нам нужна. Газета у нас была и действительно являлась хорошим помощником партийной организации. Это дело надо оживить.

Партийное собрание по отчетному докладу секретаря партбюро вынесло решение, признав работу бюро удовлетворительной. В решении намечены мероприятия, направленные на улучшение всей организационно-массовой работы партийной организации.

В. ГОРЯЧЕВ.

НА ПАРТИЙНЫЕ ТЕМЫ

БОЕВОЙ ПОМОЩНИК ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Общеизвестно как велико значение стенной печати в деле организации соревнования, в деле мобилизации людей на решение всех хозяйственных и массово-политических задач. Стенная печать является подлинно боевым помощником хозяйственникам и партийным организациям.

Так и расценивает свой орган партийная организация колхоза «Ошминский», где стеннавка выходит не по торжественным дням, а постоянно, непрерывно. Эта газета рассказывает о делах передовиков колхозного производства, воодушевляя их на новые трудовые подвиги, она остро критикует виновников всевозможных неполадок, лентяев и бракоделов.

Ошминская партийная организация оказывает всяческую помощь редколлегии стеннавки: работа редколлегии обсуждается на партийных собраниях, по острым сигналам газеты партийная организация принимает нужные меры.

Пропагандистом, агитатором и организатором можно считать и регулярно выходящую стеннавку в колхозе имени Тимирязева. Хорошую помощь на уборочных работах оказывали «боевые листки» в колхозе «Память Ленина».

Но, к сожалению, слово стенной печати во многих колхозах района не дооценивают. Стенные газеты там выпускают только к большим праздникам, а то и совсем не выпускают. Вот сельхозартель «Путь Ленина». Там выходила даже ежедневная газета «Рупор». Люди ежедневно были осведомлены о ходе дел в бригадах и звеньях. Это по инициативе стеннавки

тогда в Лазарцеве боролись за самые высокие доходы от льна в районе. В работе газеты принимали участие почти все коммунисты и многие товарищи из беспартийного актива — В. Вторин, С. Евстропов, А. Колчанов, М. Лазарев, С. Зайцев и многие другие. Партийная организация действительно имела в лице своей стеннавки боевого помощника. А теперь вот уже несколько лет стенная газета в колхозе «Путь Ленина» не выходит совсем. Партийная организация, возглавляемая т. Целищевой, сбросила со счета такого помощника.

Только в памяти колхозников осталась стенная газета в колхозе «Коммунар». В партийной организации рассудили, что-де так поспокойнее. Теперь уже в «Коммунаре» не вспоминают о стенной газете ни на собраниях, ни на заседаниях партбюро.

Недоуменно смотрят секретарь партийной организации колхоза «Красная нива» тов. Торопов, когда мы завели с ним речь о стеннавке. Резюмировал разговор он примерно так, что и не кому выпускать газету и писать то, пожалуй, не о чем. Что-де дела и без газеты идут неплохо.

Подходит славный юбилей — 50-летие Советской власти. Труженики нашего района, ведут напряженную борьбу за выполнение своих планов. Накал соревнования становится все выше. И какую бы неоценимую пользу принесли бы стенные газеты, «боевые листки», «моловий».

И вся эта сила должна встать на службу. Дело за партийными организациями.

В. МИХАЙЛОВ.

СПЕЦИАЛИСТ ВЫСОКОГО КЛАССА



В современных условиях производства вся техника связана с электричеством. В цехах, например, Пижемского леспромхоза нет такого станка, где не было бы установлено несколько электродвигателей. Десятки пусковых устройств, реле, трансформаторов, сотни кабелей — это лишь краткое перечисление цехового электрохозяйства.

ЗА КРАСОТУ НАШИХ УЛИЦ

НАСЕЛЕНИНЫМ ПУНКТАМ

Трудящиеся района не жалеют ни сил, ни времени, чтобы преодолести юбилею Великого Октября славные трудовые подарки. И в этом они добились немалых успехов.

Коллективы промышленных предприятий успешно выполняют свои социалистические обязательства, а труженики сельского хозяйства успешно завершают сельскохозяйственный год и выполнение принятых социалистических обязательств по продаже сельскохозяйственной продукции.

Многое предстоит сделать по благоустройству населенных пунктов к празднику Октября.

Решением исполкома райсовета с 1 октября по 1 ноября в районе проводится

Чтобы обеспечить четкую работу станков и механизмов, когда они послушны с первого нажатия кнопки, чтобы добиться от них безотказности и высокой производительности, требуются опытные, квалифицированные специалисты-электрики.

И если сложное электрохозяйство лесоцеха № 1 Пижемского леспромхоза работает именно так — безотказно и бесперебойно — то в этом большая заслуга электрика Петра Григорьевича Плотникова.

Ни одного случая нарушения трудовой дисциплины, десятки поощрений, благодарностей, премий, уважение и доверие коллектива — таков итог более чем десятилетней работы на предприятии этого замечательного труженика.

Электрик Плотников в совершенстве знает свое дело. Если где-то что-то случается — обращаются к нему. И будь то ночью, вечером, в выходной день, он всег-

да придет по первой просьбе и, не считаясь со временем, устранит неисправность.

Свои большие знания и опыт Петр Григорьевич не держит в секрете. Наоборот, он щедро передает их молодежи, осваивающей эту сложную, многогранную профессию. Учит, как необходимы для электрика четкость, точность, сосредоточенность в работе.

Хорошо сказал о нем механик М. И. Морозов:

— У нас в цехе много знающих свое дело электриков, порой даже трудно выделить лучших. Но в отношении Петра Григорьевича мнение у всех единодушное. Это специалист высокого класса. И стал он им благодаря любви к своей профессии, постоянному изучению всего нового, что появляется в ней.

Вполне заслуженная такая оценка.

М. ЗАМАШКИН.

вел депутат райсовета П. В. Тыринов по благоустройству села Тоншаево. Радуют глаз газоны цветов в парке, на площади Мира, у памятника В. И. Ленину, цветы по многим улицам села.

В весенне-летний период проведено 20 воскресников и субботников, на которых отработано жителями села более 1760 человеко-дней, 168 машино-дней. Было выращено и посажено 127 тысяч различных цветов, более 2 тысяч деревьев и кустарников, 460 погонных метров построено штакетной изгороди, асфальтирована дорога по улице Центральной и Чкалова, построено 800 метров дорог с твердым покрытием, 100 метров тротуаров, построен мост через реку Пижма. На площади Мира строится па-

СОВЕСТЬ РАБОЧАЯ

О нем говорили с уважением, как об опытном шофере, в совершенстве знающем свое дело, влюбленным в него. Захотелось с Иваном Алексеевичем познакомиться.

Я вышел на дорогу, по которой то и дело сновали автомашины, отвозя на ток зерно нового урожая. И до сих пор не могу понять: почему я узнал его сразу? Остановив новенький «ГАЗ» я уселся рядом с шофером.

— Вы, Иван Алексеевич Елькин?

— Угадали. Чем могу быть полезным.

Пришлось раскрыть свои намерения.

Разговорились. Он рассказывал о колхозной жизни, о своих товарищах. Радовался, что уборка зерновых идет к концу, что осталось убрать всего несколько гектаров овса. Я же старался узнать больше о нем и направлял разговор в нужное русло.

— Ничего в моей жизни нет примечательного, — пояснял он мне.

Я наблюдал. Из скучных фраз старался узнать как можно больше о жизни этого человека.

Бот вехи его жизни.

Учиться пришлось мало: рано начал работать в колхозе. Потом война. Здесь в 1942 году и выучился на шофера.

Сколько раз приходилось рисковать своей жизнью выполняя в сложной военной обстановке задания командования — не сосчитать.

Бессонные ночи... Дороги фронтовые... О них и сейчас вспоминается старому шоферу нередко. Нелегко далась победа.

Зато с какой страстью принял Иван Алексеевич за мирный труд!

Шесть лет работал рядовым (в родном колхозе «Колос» в то время не было автомашины). С 1951 года он опять за баранкой.

Десять лет прослужил хозяйству «ГАЗ-51» в его умелых руках. А машина «ГАЗ-51А», та, которую при знакомстве я принял за «новеньющую», прошла уже 50 тысяч километров без малейшего ремонта двигателя.

Машина шла легко, ровно. Нет-нет да и бросит взгляд старый шофер на щиток приборов — «всели в порядке».

— Техника, брат, руки требует. За ней глаз да глаз нужен, — говорит он.

— Бывает всякое. Машина есть машина. Не скажет, где вдруг заболела. Только на то и шофер. Раз уж доверили технику — гляди в оба. Вон, хозяйствкая моя бранится. Что, говорит, у тебя дома нет что ли? Все время у машины пропадаешь. Хозяйство, говорит, забросил. Да неверно это. Помогаю старухе, а вот как свободная минута — к машине тянет.

Поздний вечер. Трудовой день кончился. Я прощаюсь с этим замечательным человеком, жму его крепкую, промасленную автолом, руку. Иду домой. Оглянулся, а он наклонился над двигателем, будто ворошил чего. На память приходят слова счетовода колхоза «Колос» Василия Ильича Трукова: «Побольше бы таких шоферов, как наш Елькин Иван Алексеевич, тогда бы техники колхозам наполовину меньше понадобилось. Руки у него умелые, золотые и совесть настоящая, рабочая».

В. КАЛЯПИН.



СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ

по продаже государству продуктов животноводства на 10 октября 1967 года.

Первая графа — продано молока, вторая — мяса, третья — яиц, четвертая — шерсти (в процентах к годовому плану).

«Ошминский»	132	113	71	97
Имени Кирова	128	93	—	—
«Путь к коммунизму»	123	107	—	62
Имени Ленина	118	159	59	59
«Красная нива»	117	80	50	58
«Гигант»	113	48	71	68
Имени Тимирязева	110	82	—	109
«Память Ленина»	110	72	—	128
«Коммунар»	102	96	—	80
«Малокаменский»	102	87	75	93
«Прогресс»	101	86	—	88
«Путь Ленина»	94	108	60	62
«Кодочиги»	91	113	—	85
«Организатор»	89	94	—	71
«Новый мир»	86	53	—	117
«Красное знамя»	82	35	—	105
Имени Свердлова	81	96	41	39
«Заря»	77	54	—	31
«Герой труда»	75	30	—	59
«Колос»	67	87	—	75
«Ир-Жара»	47	63	—	—
Итого по району:	100	89	62	75

ПИСЬМО В РЕДАЦИЮ

ТОЛЬКО ОБЩИМИ УСИЛИЯМИ

Сейчас много говорят об украшении родного села садами и цветниками. Но в связи с этим хочется сказать вот о чем.

В Тоншаеве существует целая компания молодых людей, промышляющих в ночное время в чужих садах и цветниках.

Кто же эти молодые люди? Один из них Николай Попов — самый «опытный» и с наибольшим стажем. Три года назад белым днем забрался он в мой сад и когда я обнаружил его, слезно просил простить, обещая, что это больше не повторится. Даже собирался охранять мой сад от других похитителей. Но увы! Он ежегодно и не по одному разу наведывался в мой сад и цветник.

Хулиганские поступки Попова разлагающие действуют на другую молодежь села. Под его влияние попали Валерий Бураков, Вячеслав Смирнов и даже девушка — Зоя Балахонцева и Галина Поплавская. Эта компания в начале августа забралась в мой сад и основательно опустошила его.

Все похитители — и ребята и девушки — совершеннолетние молодые люди, уже работающие в различных учреждениях. Бураков — связист, Смирнов — шофер «Сельхозтехники», комсомольцы Балахонцева и Поплавская трудятся в Тоншаевском сельпо и комбинате бытового обслуживания.

Это не шалость, не забава, как считают некоторые, а самое настоящее воровство. Безнаказанность в таких случаях вредна.

Комсомольским организациям, коллективам рабочих и служащих, административным органам необходимо развернуть эффективную работу среди молодежи.

Только общими усилиями можно охранять сады, цветники, все другие декоративные насаждения от хулиганов.

И. СКОРОДУМОВ.

В РЫБХОЗЕ «ВОРША»



БЛАГОУСТРОЕННЫЙ ВИД

мятник воинам погибшим в годы Отечественной войны 1941—1945. Здесь будет заложен юбилейный парк. Предстоит большая работа по дальнейшему озеленению улиц села, территории объединения «Сельхозтехника», машинно-мелиоративной станции, дорожно-строительного участка, маслозавода и льгозавода.

Много внимания уделяют благоустройству рабочих поселков Шайгино и Нижма исполнкомы поселковых Советов. Весной здесь высажено около 4 тысяч деревьев, строятся тротуары, изгороди, мости, водоемы, благоустраиваются дороги. В весенне-летний период проведено несколько воскресников по их благоустройству. В период «месячника» в поселке Нижма бу-

дет высажено 7 тысяч деревьев и кустарников, в том числе 2900 плодово-ягодных насаждений. Будет озеленен парк «40 лет Октября» и заложен парк у памятника воинам погибшим в годы войны.

Не должны оставаться в стороне от этого важного мероприятия владельцы частных домов. Отдельные жители иренебрежительно относятся к озеленению и не только сами не садят саженцев, но и не следят и не ухаживают за посадками, проведенными общественностью.

Одновременно с этой работой многое предстоит сделать по-разному у оформлению поселков, сел, деревень, общественных зданий. Праздничные комиссии уже сейчас должны поза-

метиться о необходимых материалах, подобрать людей для оформления улиц, зданий и начать эту работу немедленно.

Над решением этих мероприятий необходимо постоянно работать партийным, профсоюзовыми и комсомольскими организациями.

Привести населенные пункты в культурный благоустроенный вид — долг каждого жителя, о красоте своего села постоянно должны заботиться все жители.

Трудящиеся района обязались к юбилею Октября привести в надлежащий и благоустроенный вид все населенные пункты. Но не везде уделяется должное внимание этому вопросу со стороны партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, исполнкомов сель-

ских Советов, уличных комитетов. Если в рабочих поселках Нижма, Шайгино и селе Тоншаево проведено в течение весны и лета несколько воскресников по благоустройству, то в колхозах эта работа не проводится.

Во многих населенных пунктах на улицах разбросаны дрова, мусор, различные отходы и никому до этого нет дела.

Неприглядный вид у контор колхозов «Гигант», имени Ленина и многих других. Здесь на улицах не увидишь цветов,

мало чего сделано и по озеленению их.

Необходимо привести все населенные пункты в благоустроенный и культурный вид к празднику Большого Октября.

Г. КИСЕЛЕВ.

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»
3 стр. 14 октября 1967 г.

СЕГОДНЯШНИЙ ДЕНЬ СЕЛ И ДЕРЕВЕНЬ



22 ОКТЯБРЯ 1967 ГОДА
ЗАКРЫТИЕ ЛЕТНЕГО
СПОРТИВНОГО СЕЗОНА

ПОЛОЖЕНИЕ О КРОССЕ

22 октября в поселке Пижма будет проводиться районный комсомольско-профсоюзный легкоатлетический кросс — закрытие летнего спортивного сезона. Он проводился с целью дальнейшего развития физической культуры и спорта и повышения спортивного мастерства легкоатлетов. Кросс посвящен 50-летию Советской власти.

К участию в соревнованиях допускаются сборные команды коллективов физкультуры, колхозов, предприятий, учреждений и школ. Состав команды 6 человек: 3 юноши и 3 девушки. Дистанция для юношей — 3 километра, для девушек — 1 километр. Командные места определяются по наименьшей сумме очков — мест всех участников.

Команды, занявшие призовые места, награждаются: за первое место — переходящим кубком, за второе и третье места — переходящими вымпелами, за личное первенство — Почетной грамотой.

По прибытию на соревнования представитель команды обязан представить в судейскую коллегию именную заявку, заверенную врачом.

Старт кросса в 11 часов у здания Пижемской средней школы.

ОРГКОМИТЕТ.

ВЫИГРАЛИ МОЛОДЫЕ

Еще один воскресный матч состоялся между футболистами районного центра. Напомним, что предыдущий закончился со счетом 6:3 в пользу команды ветеранов. Поэтому, естественно, спортсмены средней школы стремились во что бы то ни стало отыграться.

И это им удалось, несмотря на то, что игра проходила, в основном, на их половине поля. Первый гол в ворота противника забивает А. Бислицын. Второй, решающий В. Созинов. Ветераны сумели ответить только один раз. Итак, 2:1 — победила команда Тоншаевской средней школы.

Н. ДЕРЫШЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 23. ТЕЛЕФОН: редактора — 0-19, зам. редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26

Заказ № 277

Тоншаевская типография Горьковского облуправления по печати

МЕЧТА ОСУЩЕСТВИЛАСЬ

Заметно выросло за последние годы материальное благосостояние рабочих и служащих поселка Пижма. Во многих домах приобретены мотоциклы, мотороллеры, мопеды. На охоту, на рыбалку, в лес по грибы и ягоды или просто отдохнуть семьями на свежем воздухе пижемцы выезжают на своем транспорте.

На этом снимке вы видите главного механика Пижемского леспромхоза Михаила Арсеньевича Сенилова на недавно купленном мотоцикле «ИЖ-Юпитер». Он, тридцать пять лет отдавший лесной промышленности, начинал трудиться учеником слесаря, работал кочегаром, машинистом, механиком. Богатейший опыт, неутомимую энергию отдает он производству.

Но есть у Михаила Арсеньевича еще одна незатухающая страсть — он рыболов-любитель. Поэтому давно мечтал приобрести свой транспорт. И вот теперь его мечта осуществилась.

М. ЗАМАШКИН.



РАССКАЗ

ЖУРАВЛИ НАД МОСКОВЬЮ

Осень наступила. Сегодня в прозрачном московском небе проплыл первый треугольник журавлей. Проплыл медленно, несмело набирая высоту, отряхивая с крыльев последние песчинки земли ироняя легкие пушистые перья.

Ученые утверждают, будто журавли летят так медленно потому, что хотят сэкономить силы: впереди тысячи и тысячи километров; в пути встретятся бури, снежные тучи. Над океаном стая не раз войдет в многоярусную полосу тумана, и крылья могут покрыться грозной ледяной коркой, станут тяжелыми и жесткими, на них уже нельзя будет лететь — только планировать, выискивая хоть мачту корабля, где можно было бы перевести дух.

Все это верно, но в тоже время достаточно ли верно все это?

Дай-ка я мысленно подымусь по ступенькам невидимой лестницы, приближусь к колеблемому ветром строю уже высоко взмывших птиц

и постараюсь поглядеть на них в полете, с самого близкого расстояния. Ведь с земли все разглядеть невозможно.

Подымаясь. Гляжу в упор.

Вот вожак. За ним — крыло в крыло — его верные товарищи. Крылья каждого движутся, как руки опытного пловца — вверх идут вроде бы нехотя, расслабленно, зато опускаются с большой силой, энергично, так что даже слышен свист рассекаемого воздуха.

И все-таки эта обращенная к югу стрела перемещается в небе действительно совсем-совсем медленно. Иногда даже кажется, что она замерла на месте или вот-вот остановится.

«Неужели ученые правы?» — думаю я и хочу уже возвращаться на землю, как вдруг встречаюсь взглядом с вожаком журавлиной стаи.

Еще никогда в жизни не приходилось мне видеть таких глаз! Они раскрыты так широко и

светятся такой щемящей тоской, какой я не встречал еще ни в чьих глазах на свете. И вот что меня поражает больше всего: вожак не мигая, смотрит только вперед, за дымку горизонта, остальные, тоже не мигая, глядят вниз, окидывая долгим пристальным взглядом, может быть, в последний раз проплывшую под крыльями землю.

Поэтому-то она и плывет так медленно!

Ученые правы самое большое наполовину: надо очень любить нашу землю, чтобы расставание с ней было таким трудным.

...Треугольник журавлей долго висит над осенней Москвой. После того как он скроется из виду, к твоим ногам непременно упадет несколько легких пушистых перьев. Я не боюсь прослыть слишком сентиментальным и хочу подать тебе один добрый человеческий совет: собери эти перья и зашей их в подушку своему ребенку.

ОТЗЫВЧИВА НА ЗАБОТЫ

зимнего сорта Анис Московский.

Удивительно крупные овощи у Антонины Григорьевны Мухачевой. Так, вес одной тыквы — 22 килограмма!

Оживленно шумели посетители выставки у кедровых шишек с орехами и крупных подсолнечных семечек Н. А. Махневой. Впервые видели ошминицы патисоны, кабачки, кукурузу, различные сорта столовой, кормовой и декоративной капусты, выращенные учащимися Ошминской средней

школы на пришкольном участке под руководством биолога Н. Р. Елькиной.

С удивлением разглядывали восьмикилограммовую свеклу, представленную Шименерской дойкой В. А. Выгиной. Показали свой урожай и многие другие овощеводы села и близлежащих деревень.

Выставка посвящалась великому юбилею нашего государства. Об этом напоминал посетителям ковер из багряных осенних листьев, обрамленных ветками с плодами рябины и калины.

Выставка продолжалась 6 и 7 октября, а на следующий день в клубе после торжественной части, посвященной Всесоюзному празднику работников сельского хозяйства, лучшие садоводы и овощеводы поделились опытом выращивания фруктов и овощей. Участники выставки были награждены Почетными грамотами и памятными подарками.

А. ГОЛИГОРОВА.
Зам. редактора
Г. А. КИСЕЛЕВ.

Продолжается подписка на районную газету «ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК» на 1968 год. Подписанная цена на год — 2 рубля 28 копеек.

Тираж 3384 экз.